

关注海口两会

海口政协委员建议重启购房入户，各方人士反应不一

海口购房入户能否重启

本报海口2月24日讯（记者 谢向荣 实习生吴国英）昨天，上海市正式发布消息，为吸引人才来沪探索新的人口管理模式，规定上海居住证满7年且符合申办条件者即可转户口，这一规定引起了许多人的关注。而在海口这两天召开的政协会上，也有政协委员提出应进一步实施宽松户籍政策，即重新启动原来的购房入户政策。但海南日报记者随后了解到，对此建议，各方人士意见不一。

赞同者：

应对各类急需的人才放松户籍

海口市政协委员李安平认为，海口市乃至海南省的户籍政策必须加大改革力度，打开大门最大限度的放宽入户条件，降低内地各个省份人员迁入海口门槛，以适应当前国际国内的形势和满足省内群众

的根本需求，促进海南社会经济的进一步发展和飞跃。

他认为，海南急需的各类人才，不仅限于科研人员，只要是确有真才实学，有单位接受和聘用，优秀的技术工人、种田能手，都可落户；凡来承包土地、水面、山坡，从事农林牧副渔生产的岛外公民，应鼓励他们入户；在各县市和乡镇开办企业和从事第三产业的各类投资者，都应准予落户；各类高校历届毕业生，只要愿意来琼创业，都要为他们提供方便；还有一些个体工商经营者和劳动者、在海口长期谋生的人都可以给予考虑。他认为，在实施宽松户籍政策应大胆创新，勇于实践。

在宝华酒店工作的刘女士同样赞成放松户籍管理。她说，1993年已经来到海口打工的她已在海口买了房子，但是一直办不了户口，孩子的上学十分麻烦，上小学还是找熟人托关系才得以在凤翔路附近的一所小学报名了，她担心孩子上初中没法报

名，那只能让小孩回万宁老家上学了。

一些赞成放开户籍政策的市民认为，海口应该像上海那样，不搞“一刀切”，而是根据城市特点探索新的人口管理模式，以提出一些申办条件，实行年度总量控制、依次轮候办理等等，并定出一些实施细则。

反对者：

放开户籍容易引来“高考移民”

记者在网上查找资料时发现，针对“海南将启动购房入户政策”的消息，国内某网站的一项最新调查显示，大部分参与调查的网民不支持海南启动“购房入户”。网民认为，目前海南入户政策对高端消费者无吸引力，这一政策吸引的消费者实际上只是特定的消费者——“高考移民”。

海口市有关负责人表示，2007年12月底，实行了12年之久的“购房入户”取消，将之改为按投资额度分配，并制定了

新的办法，其中包括据新办法规定，投资当地福利事业、公益事业、教育事业、高新技术、信息产业的投资者，其投资额在人民币50万元可办理2人入户等政策，这无疑大大提高了海口的入户“门槛”，挡住了一大批“高考移民”的迁移脚步。

有关人士认为，取消“购房入户”之后，海口市的外地人购房的比例并未减少，去年海口仍有七成多的房子被外地人买走，因此可见这一政策取消对楼市应该是影响不大的。但是也应该考虑并解决一些确实在海口居住并工作多年的人以及其子女的落户问题。

据有关人士透露，目前对于这项政策是否重新启动，目前海口正在进行相关调研，并积极向外地城市取经，通过优劣对比来确定这项政策。来自各方面的意见也在汇总并征求相关各部门、各方面人士的意见，尽量在综合考虑的基础上再做出进一步的决定。

“不打表”背后隐藏暴利

海口政协委员呼吁美兰国际机场放开出租车市场

个屡管屡屡、医治又复发的问题困扰美兰机场的发展，这个问题就是机场出租车管理混乱的问题。

“不打表”是美兰机场出租车的一大突出顽症，很多的哥就是一口价“到市区，xx钱，不打表”，之后任由你苦口婆心，铁价不二。“一趟打表原本只有50元的路程，不打表后往往就要收旅客80元到100多元了。这严重损害了旅客的利益，亦让人产生“管理混乱、政府疲软”的印象。

廖晖认为，美兰机场出租车市场之所

以是个香饽饽，这与美兰机场没有把这个市场放开有直接联系。美兰机场对进机场的出租车收取了一定的停车费、管理费，加大了“进机场拉客”出租车的成本，由于机场缺乏对候客出租车有效的科学管理，造成旅客等不到车、车接不到旅客，出租车的哥为拉上一趟旅客往往要等上一两个小时，加大了出租车的时长成本。由海口美兰机场没有把这块市场放开，使得其它出租车难以像进入一个公交车站那样进出自由，机场内的出租车相对处于一个“求大于供”的境

委员关注民生意见 书记市长一一作答

本报记者 林伟

今天下午，海口市政协第十三届三次会议举行议政座谈会，政协委员纷纷对百姓关注的民生问题发表意见，参会的省委常委、海口市委书记陈辞及相关市领导一一作答。

公安报案48小时有答复

郑志勇委员反映，上星期他的家人在宜欣广场被抢包。在此之前，他的家人已有在明珠广场、万绿园公园被抢包的经历。“遭遇抢包，损失钱财是小事。但是向公安部门报案后，案件侦破情况如何，却没有得到公安部门任何反馈。这倒让受害人心里不舒服。”

对于报案反馈问题，姜兴君委员深有同感。今年1月30日，他在滨海大道某大酒店停车场发现一辆套他车牌的小车。报警后，公安部门将套牌车拖走。他向办案人员表示，希望能得到案件办理的反馈。因为他的小车分别被三辆不同品牌的小车套牌，冲闯红灯57次，曾为此专门到深圳缴罚款。然而令人遗憾的是，第二天他的官司去相关的公安部门查问，套牌车已不知去向，至今没有人向他解释任何情况。

市委常委、政法委书记、公安局长宋顺勇当即表示：“我明天就给你答复。”他

尽早解冻相关落户手续

高荣海委员谈到，海口市目前户籍准

入政策在全国范围内类比相对宽松，但具

体办理过程中又非常难。他认为，海口

应建立户籍准入机制，对符合引进类人

才开辟一站式户籍办理窗口。他建议，对于

在海口居住工作若干年以上，对海口经

济发展做出贡献的人员可以给予户籍准

入。“引进人才不应拘于高学历者。”例如，飞

行员中许多人并不具有高学历，他们收入

高，消费能力强，但他们在海口办理入

户却极不容易。

副市长刘庆声表示，自省里停止购

房入户政策后，其他相关落户海口的手续也

受到影响。目前海口市正与省有关部门沟

通，争取尽早解冻相关的落户手续。

会展困难可找市长解决

张洪德委员反映，发展会展产业，可

以带动相关的旅游、酒店、航空等产业的发

展。海口发展会展产业的环境要比贵阳、西安等内地城市好得多，但海口的会

展业发展却不尽如人意。目前他正在运作

今年7月一个千人行业会议，却遇到会场

找，收费太高的难题。

陈辞表示，会展已是海口市重视发展

的产业，遇到困难，可以找相关的市长帮

助解决。目前关于海口的旅游业发展，市

里正在做相关的准备工作，适当的时候会

对外宣传推销。

刘庆声也表示，明天就帮助张洪德协

调场地和收费等问题。

查验项目可推申报制

王成栋委员反映，在海口市，企业建

一个厂房，得通过二三十个政府部门的审

核、批准，个个关口都要检查、收费、盖章，

企业花钱不说，还得穷于应付。他建议，企

业的厂房基建项目，应像税务一样推行申

报制，不必每个政府部门都去盖章收费。

如果厂房有违反有关法规行为，有关部门

查到就给予重罚。

陈辞感叹地说：“为企业减负、松绑不

应只停留在口号上。”他建议，企业建厂房

等基建项目，除了消防和环保，其他查验

项目，都可以推行企业申报制。

（本报海口2月24日讯）

丁村断桥4月底通车

本报记者 林伟 实习生符宣凯

刘天君向海口市政协第十二届三次会议提交了一份提案《尽快修通丁村

断桥，保证海南国兴中学学生顺利参加高

考》，希望有关部门在6月份之前尽快修

通丁村通往海南国兴中学的断桥，确保国

兴中学高三学生顺利参加高考。

刘天君说，去年8月，琼山区府城镇丁

村通往海南国兴中学等单位的道路上，一

座小桥因遭台风暴雨冲垮，至今尚未修

复。因桥断致使公交车停驶，目前行人只能

在临时搭建的浮桥上步行通过或搭乘摩托

车通行。这段路是通往海南国兴中学的主

要道路，目前该中学几千名学生的学习、生

活受到了影响。

今天上午11时，海南日报记者来到

丁村通往海南国兴中学的断桥处。看到有工

人在施工建设新桥，两桥墩已成型。新

桥的东侧有一条临时搭建的浮桥，浮桥的

北侧，停着多辆摩的和“三脚猫”，司机

们不时吃喝过往行人搭乘他们的车。

正在工地上海口市公路分局生产股

技术员告诉记者，新桥正在加紧施工中。

新桥是去年12月中旬开工修建的，预计4

月底可完工通车，如果一切顺利的话，也许

4月中旬就通车。该处原来只是一个5米

宽的涵洞桥，新桥34米长，8.5米宽。

本报海口2月24日讯（记者林伟 实习生符宣凯）海口市政协委员刘天君向海口市政协第十二届三次会议提交了一份提案《尽快修通丁村

断桥，保证海南国兴中学学生顺利参加高

考》，希望有关部门在6月份之前尽快修

通丁村通往海南国兴中学的断桥，确保国

兴中学高三学生顺利参加高考。

刘天君说，去年8月，琼山区府城镇丁

村通往海南国兴中学等单位的道路上，一

座小桥因遭台风暴雨冲垮，至今尚未修

复。因桥断致使公交车停驶，目前行人只能

在临时搭建的浮桥上步行通过或搭乘摩托

车通行。这段路是通往海南国兴中学的主

要道路，目前该中学几千名学生的学习、生

活受到了影响。

今天上午11时，海南日报记者来到

丁村通往海南国兴中学的断桥处。看到有工

人在施工建设新桥，两桥墩已成型。新

桥的东侧有一条临时搭建的浮桥，浮桥的

北侧，停着多辆摩的和“三脚猫”，司机

们不时吃喝过往行人搭乘他们的车。

正在工地上海口市公路分局生产股

技术员告诉记者，新桥正在加紧施工中。

新桥是去年12月中旬开工修建的，预计4

月底可完工通车，如果一切顺利的话，也许

4月中旬就通车。该处原来只是一个5米

宽的涵洞桥，新桥34米长，8.5米宽。

本报海口2月24日讯（记者林伟 实习生符宣凯）海口市政协委员刘天君向海口市政协第十二届三次会议提交了一份提案《尽快修通丁村

断桥，保证海南国兴中学学生顺利参加高

考》，希望有关部门在6月份之前尽快修

通丁村通往海南国兴中学的断桥，确保国

兴中学高三学生顺利参加高考。

刘天君说，去年8月，琼山区府城镇丁

村通往海南国兴中学等单位的道路上，一

座小桥因遭台风暴雨冲垮，至今尚未修

复。因桥断致使公交车停驶，目前行人只能

在临时搭建的浮桥上步行通过或搭乘摩托

车通行。这段路是通往海南国兴中学的主

要道路，目前该中学几千名学生的学习、生

活受到了影响。

今天上午11时，海南日报记者来到

丁村通往海南国兴中学的断桥处。看到有工

人在施工建设新桥，两桥墩已成型。新

桥的东侧有一条临时搭建的浮桥，浮桥的

北侧，停着多辆摩的和“三脚猫”，司机

们不时吃喝过往行人搭乘他们的车。

正在工地上海口市公路分局生产股

技术员告诉记者，新桥正在加紧施工中。

新桥是去年12月中旬开工修建的，预计4

月底可完工通车，如果一切顺利的话，也许

4月中旬就通车。该处原来只是一个5米

宽的涵洞桥，新桥34米长，8.5米宽。